

文明家庭王保亮：

# 孝顺好家风 成就好家庭

老父亲91岁生日，大家庭老少共30多人全到了，唱的唱，跳的跳，好不热闹。抖音发出去，迅速获乡邻点赞5000多条。这是王保亮记忆里全家人数凑得最齐的一次。王保亮一家孝敬老人、乐于奉献、舍小家顾大家的精神始终感染着大家庭每一位成员。从2012年到2023年，他家先后入选太原市“文明和谐家庭”，太原市“文明家庭”。

## □ 伺候母亲

作为6个孩子中的小儿子，王保亮在相当长的时间里，与父母为伴。母亲卧病在床12年，他和妻子工作之余，全力侍奉母亲，穿衣喂饭、按摩擦洗、洗衣换被，直到母亲安详离世。

说起那些年，王保亮过得非常不容易。天天凌晨5时起床，协助父亲做活（当时家里搞养殖），接下来照顾瘫痪的妈妈，然后骑车50分钟，从孙家寨赶到当时的晋源镇东街村（现在的晋源古县城）上班。他朴实无华，把对母亲的爱、对家庭的责任和担当，默默融在所有的生活细节里。

不到1.6米身高的妻子，背着近1.7米身高的婆婆上厕所的身影，让王保亮感动至今。而王保亮多年如一日照顾母亲，也让十几个外甥侄儿钦服不已。

## 发放春节慰问品 情暖退役军人心

本报讯（记者 周利芳 通讯员 树蓉）为进一步弘扬拥军优属的光荣传统，1月15日，杨家堡社区开展“送温暖送祝福”活动，为辖区内的139名退役军人发放春节慰问品，将新春的祝福送给大家。

1月15日上午，从社区工作人员手中接过100元超市生鲜优惠券后，退役军人王师傅高兴地说：“感谢党和政府，每年都把我们记挂在心上，我们感受到了实实在在的温暖。”在送上慰问品时，工作人员还不忘关心退役军人和军属们的身体和

家庭生活情况，询问是否有实际困难，同时也认真听取他们对社区建设的意见和建议，告知他们如有需要及时与社区联系，社区会尽力提供帮助。

社区负责人表示，礼轻情意重，春节慰问传递着浓浓的情意，承载着对退役军人美好生活的期许，希望他们继续保持“退役不褪色，退伍不褪志”的品质，在不同的岗位上发热发光。



## 社区联合“红领巾” 为特殊家庭送关怀

本报讯（记者 张晓丽 通讯员 刘玲玲）1月15日上午，山西通宝育杰学校小学部党支部与许坦西街社区联动开展了“新年献爱心，温暖共传递”活动，社区党员和少先队员们作为志愿者，一起走访看望特殊家庭，为他们送上温暖。

志愿者们为特殊家庭送上米面粮油等慰问品，与他们亲切交谈，详细了解他们的身体和生活状况，并祝愿他们身

体健康、生活幸福。少先队员们的到来，为特殊家庭带来了欢声笑语，增添了一份温馨。活动的开展，不仅锻炼了少先队员们的实践能力，提高了他们敬老、爱老、助老的意识，也明白了关爱他们的同时，自己也会感到幸福。



## □ 敬重父亲

后来，90岁高龄的父亲身体也大不如前。但父亲体恤子女，只要自己能干的活从来都不麻烦儿女，洗衣做饭、接电补胎什么活都自己干，而且还干得利利索索。闲暇之余，还经常骑着电动车出门活动锻炼。去年9月，父亲突然不适，送医就诊，自此王保亮兄弟姊妹开始轮流陪护老父亲。

每天下班后第一件事，王保亮总是先到父亲那里照顾。王保亮说，父亲是老党员、老村长，父亲对子女的教育有自己的标准。就是不管生活多艰苦，哪怕紧衣缩食，也要让孩子们上学读书。最后，6个子女都读到了高中以上。这在当时村里并不多见。

## □ 家风传承

父母是孩子的镜子，孩子是父母的影子。善良的家风，是浸入骨子里的温柔，一代传一代。王保亮的女儿从小孝顺懂事，力所能及地帮助父母照顾着爷爷奶奶。有一年，女儿假期旅游，被云南当地一导游收养孤儿的事迹所感动，返校后，便发起爱的奉献公益行动，为边远地区的孩子提供资助。爷爷住院、过寿时，她和哥姐一起忙前忙后，更见温暖传承。

老父亲的生日宴是一家人和睦关爱的展示，更是对文明家庭深刻内涵的诠释。王保亮一家用行动，让我们看到一个亲情、爱情、孝道、包容，充满和谐关系的文明之家。体现在他们身上人性的善良与美好，值得我们拍掌叫好。

记者 张国英



## 新规实施以后

### 标注功效的牙膏，有效期内仍可销售

近日，读者刘女士拨打本报热线电话8222318反映，国家《牙膏监督管理办法》从2023年12月1日起实施，至今已一个多月，但市场上各种“夸夸其谈”的牙膏依然存在。刘女士询问，“市面上仍有牙膏产品违规标注功效，这些牙膏合规吗？”

#### » 效果宣传应有依据

仔细的人们可能会发现，商超内的牙膏柜台，可以用“琳琅满目”来形容，也可以用“无所不能”来形容。各式各样的牙膏，各种各样的功效，“消炎镇痛、止血”“促进幼儿长牙”“修补牙洞”“闭合牙缝”“稳固牙齿松动”“让牙齿再生”“治疗

幽门螺旋杆菌”，只要是口腔里的问题，似乎没有牙膏解决不了的问题。

为杜绝虚假夸大宣传，国家

出台了新《办法》。

牙膏的功效

应当有充分的科学依据，牙膏备

案人（生产企业）应当在备案时

公布功效宣称所依据的文献资

料、研究数据或者产品功效评价资料的摘要，接受社会监督。牙膏的功效宣称评价应当符合法律、法规、强制性国家标准、技术规范和国家药监局规定的质量安全和功效宣称评价有关要求，保证功效宣称评价结果的科学性、准确性和可靠性。

#### » 儿童牙膏缺少“金盾”

记者注意到，新《办法》对儿童牙膏有明确规定，即儿童牙膏应当在销售包装展示面标注国家药品监督管理局规定的“小金盾”儿童化妆品标志；儿童化妆品标签不得标注“食品

级”“可食用”等词语，应当以

“注意”或者“警告”作为引导

语，在销售包装可视面标注“应

当在成人监护下使用”等警示

用语。

但是，记者在走访中发现，

目前市面上销售的儿童牙膏多

以各种水果口味、联名动画人物进行宣传销售，功效多为清

洁防蛀。唯一缺少的，却是新《办法》上规定的“小金盾”标

志。

#### » 市场正在逐渐过渡

者查询国家市场监管总局相关公告确认，考虑到已上市产品的质量安全可靠和符合原有法规的实际，为最大限度减少资源浪费、企业损失和环境污染，允许2023年11月30日前已上市的牙膏产品销售至有效期结束。

针对“消炎、镇痛、止血”“修补牙洞”“治疗幽门螺旋杆菌”等功效的牙膏，位于五一路的一家牙科诊所的郑大夫表示，牙膏本就是清洁牙齿的一般物质，一支

牙膏不可能解决所有牙齿疾病。该如何挑选牙膏？郑大夫表示，可以从体验感、价格等方面进行挑选，效果其实大同小异。如果有牙齿方面的疾病，看牙医是最好的选择。

记者 申波

